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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LAS COMISIONES 
UNIDAS DE ANTICORRUPCIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y DE VIGILANCIA 
DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, CELEBRADA EL DÍA 14 DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2023. 
 

Presidente: Muy buenas tardes a toda la gente del Congreso, al staff, Servicios 

Parlamentarios, a la gente que nos ve en redes sociales, Diputadas y Diputados, 

muchas gracias por su presencia. Estaremos trabajando en consuno las Comisiones 

Unidas de Anticorrupción y Participación Ciudadana y de Vigilancia de la Auditoría 

Superior del Estado. Por lo cual, le voy a solicitar amablemente al Diputado Jesús 
Suárez Mata, me acompañe en la Secretaría y, para dar inicio, le pido tenga a bien 

pasar la lista de asistencia a los integrantes de las comisiones unidas. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ANTICORRUPCIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA  
Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputada Imelda Margarita Sanmiguel Sánchez, justifica. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, justifica. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputada Myrna Edith Flores Cantú, justifica. 

 

COMISIÓN DE VIGILANCIA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO 

Diputado Jesús Suárez Mata, presente. 

Diputado Edgardo Melhem Salinas, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Casandra Prisilla De los Santos Flores, presente. 

 

Presidente: La Diputada Casandra se encuentra vía zoom, ya comentó presente.  

 

Secretario: Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, presente. 

 
Presidente: La Diputada Úrsula y el Diputado Félix, justifican también.  

 

Secretario: Hay una asistencia de 8 Diputados integrantes de estas comisiones unidas, 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 
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Presidente: Muchas gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, 

habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se 

declara abierta la misma, siendo las doce horas con cincuenta y tres minutos, de 

este día 14 de noviembre del año 2023. 

 
Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de la Orden del Día. 

 

Secretario: Con todo gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis y estudio, en su caso, dictaminación del siguiente asunto: 1. 

Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, aprueba remitir a la Auditoría Superior del 

Estado y a la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción, de la Fiscalía General 

de Justicia del Estado, copias de la denuncia y elementos de prueba de diversos actos 

con apariencia de los delitos de coalición de servidores públicos, tráfico de influencias y 

cohecho, cometidos al interior de la Universidad Autónoma de Tamaulipas por el C.P. 

Franklin Huerta Castro, Secretario de Finanzas; también por el C.P. Humberto De la 

Garza Almazán, titular del Órgano Interno de Control de la UAT; por Rafael Pichardo 

Torres, Secretario de Administración de la misma casa de estudios; por Omar Ponciano 

Hernández, Abogado General; y por el C.P. Marco Tulio Treto Sotelo, Director de 

Control Patrimonial de la UAT; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de 

trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Una vez conocido el proyecto del Orden del 

Día, solicito a quienes integran estas comisiones unidas que emitan su voto con 

relación al mismo, manifestándolo levantando su mano.  

 

¿Quienes estén a favor? 

 

Presidente: Se aprueba por unanimidad. 
 

Presidente: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual como se ha hecho de nuestro 

conocimiento, pretende remitir a la Auditoría Superior del Estado y a la Fiscaliza 

Especializada en Combate a la Corrupción de la Fiscalía General de Justicia del 

Estado, copias de la denuncia y elementos de prueba de diversos actos con apariencia 

de delitos por hechos de corrupción cometidos al interior de la Universidad Autónoma 

de Tamaulipas por el contador público. 
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Presidente: Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa y, en su caso, llevar el registro de las 

participaciones. 

 
Secretario: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien desea 

hacer uso de la voz. Diputada Danya y Diputada Magaly. Sí, adelante. 

 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco. Compañeras y compañeros integrantes 

de estas comisiones dictaminadoras, considero que la característica más destructiva y 

perniciosa de algunas de las autoridades pasadas, fue la corrupción extendida y 

convertida en práctica administrativa regular, ya que ha sido el principal inhibidor del 

crecimiento económico.  Es por eso que solicito su apoyo para combatir y hacer frente a 

la corrupción en toda la administración pública, no solo la corrupción monetaria sino 

también aquella que conlleva la simulación y la mentira, por lo que procederemos 

conforme a derecho corresponda. Derivado de la iniciativa presentada y de las 

documentales que se ofrecen, considero pertinente que solicitemos la presencia del 

Secretario de Finanzas de la Universidad Autónoma de Tamaulipas, el Contador 

Público Franklin Huerta Castro, a fin de llevar una reunión de trabajo con él el día de 

mañana 15 de noviembre a las 14:00 horas, en esta sala de comisiones, y nos brinde 

información respecto a este tema. Lo anterior con fundamento en el numeral 1, del 

artículo 47 de la ley interna de este Congreso. Es cuanto. 

 

Presiente: Sí gustas participar y luego someto los dos proyectos a votación de manera 

individual. Adelante, Diputada Magaly. 

 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson. Sí, muy buenas tardes, 

compañeros y compañeras. Yo, asimismo, propongo girar un oficio para que en término 

de 15 días naturales, la Auditoría Superior del Estado y el Órgano Interno de Control de 

la Universidad Autónoma de Tamaulipas, a fin de solicitar información respecto al 

asunto que nos ocupa. Lo anterior de acuerdo con lo establecido en el artículo 41 de la 

ley que rige la organización del Congreso. Lo anterior, en virtud de ser un asunto 

sumamente relevante para el Estado, que busca esclarecer un tema de presunta 

corrupción al interior de la UAT. Es cuanto, Presidente. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Nada más yo quisiera comentar el tema este del posible 

delito, que obviamente por eso hacemos énfasis en el posible, que en los documentales 

que se entregó, pues bueno, está ahí los documentos del costo de esta camioneta, de 

cómo fue supuestamente dada de baja y luego vendida de nueva cuenta con un precio 

mucho menor; asimismo, cómo está el acta de matrimonio de los, bueno, de las 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
4 

 

 
 

 

personas que están pues aquí nombradas de cómo son cónyuges, entonces, pues 

todos estos documentales que se presentaron hace unas semanas aquí en el 

Congreso, pues te hace pensar que hubo ahí algún tema de corrupción. Por lo tanto, 

bueno pues yo de antemano considero necesarias estas dos solicitudes o bueno, serían 

tres, son dos solicitudes de la Diputada Magaly y una de la Diputada Danya, pues para 

que se esclarezca, para que vengan aquí y tengan su derecho de comentarnos cómo 

está este tema de la camioneta y por ende, creo que es de suma importancia que se 

aclare, ya que pues en Tamaulipas no podemos permitir este tipo de acciones, sobre 

todo porque es un presupuesto que está de por medio, que es de las y los tamaulipecos 

y en este caso pues de los estudiantes que están en la Universidad Autónoma de 

Tamaulipas. Es cuanto lo que tengo que decir. 

 

Presidente: ¿Alguien gusta agregar algo más? 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de esta Comisión el 

sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la Diputada Danya Silvia 

Arely Aguilar Orozco. Los que estén a favor, por favor levanten la mano.  

 

Presidente: Se aprueba por unanimidad la propuesta de la Diputada Danya, y 

asimismo, me permito consultar a ustedes, Diputadas y Diputados, someter a votación 

la propuesta de la Diputada Magaly Deandar. Los que estén a favor sírvanse 

manifestando la mano. 

 

Presidente: Muy bien, también se aprueba por unanimidad. Con base en las 

determinaciones aprobadas por estos órganos parlamentarios, se instruye a la Unidad 

de Servicios Parlamentarios para que realice lo conducente, a fin de dar cumplimiento a 

los acuerdos tomados en esta reunión de trabajo. 

 

Presidente: Bien, procederemos a desahogar el punto de Asuntos Generales, por lo 

que pregunto si alguien desea participar. Muy bien. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión, agradezco la 

presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas comisiones unidad, y me 

permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados en esta 

reunión, siendo las trece horas con un minuto, del 14 de noviembre del presente año. 

Es cuanto, que tengan una excelente tarde y que Dios los bendiga. 


